
Žijeme v divném světě
Zdeněk Palán

Žijeme v divném světě. Divné je  hlavně to, že se tomu nikdo nediví. Naopak -  divíme se čas
to věcem, kterým jsm e se dříve nedivili. Je celkem normální, že se množípodrazy и celebrit 
а и mocných. Vysvětluje se to tím, že žijí pod kuratelou sdělovacích prostředků. Já si spíš 
myslím, že s popularitou a mocí roste příležitost a pocit nedotknutelnosti. A když se náho
dou ucho utrhne (ale to se musí chodit se džbánem hodně dlouho aještě ho přeplňovat), tak 
se vše vysvětlí závistí, politickou objednávkou a já  nevím čím ještě. Málokdo uzná, že ty  se 
za účet mělo zaplatit.
Člověk se proto nediví, jak poslanec Pekárek v Radiožumálu řeší otázku, jaký má vliv jeho za
tím nepravomocné odsouzení na poslanecký mandát: „Už tomu rozumím, už rozumím té 
otázce, jájsem  předtím to asi, přesně jsem to, jsem tomu nerozuměl. Já jsem odsouzen, to je  
pravda, jsem odsouzen nepravomocné. To znamená, že to pro mě důvod není, právěproto, že 
jsem nepravomocné odsouzený, a tak to pro mě není důvod dělat rozhodn utí toho typu. “ 
Pravdouje, že ty kategorie, kdy platit a kdy ne, rozlišujeme divně. Na rozdíl odpaní soudky
ně Langrové nevím, proč se má platit za to, že někdo panu Langrovi, který lže i  na billboar
du, udělal oslí uši. Moc ani nechápu tu strašnou americkou aféru, že nějaký generál měl 
milenku. To my jsm e vůči našemu ústřednímu představiteli spíš tleskali, jakýje ještě junák. 
Když jsme и těch milenek, tak si vzpomínám, jakou měl nedávno dost blbou smůlu rakous
kýJjoslanec, když se mti podařib přemluvit sekretářku, aby sn ím  zalehla v lese na deku. Při 
aktu je  fo til nástražný fotoaparát, umístěný na stromě k monitorování pohybu kanců, 
a tak žádal od myslivců odškodnění za zveřejnění fotek s odůvodněním, že není kanec. Asi 
ten výkon za moc nestál. Ale svědčí to o další divné věci.
Někteří vědci dokládají, že lidstvo hloupne. Jistý antropolog John Hawks vyzkoumal, že se 
jen  и druhu homo sapiens zmenšil mozek z  1500 na 1350 kubických centimetrů, což před
stavuje úbytek přibližně velikosti tenisového míčku.
Ono je  to klidně možné. Dokládají to někdy i jeho kolegové, jak se lze dočíst z  denního tisku. 
Iřebajak švýcarští vědci vyšlechtilimyší nymfomanky, které znásilňují samce, nebo ja k  jim  
dali flek  na hru čeští vědci a vyvimdi svítící myši. V tomto divném, světě, kde se vzdělání sta
lo směnou hodnotou, se někdy vytrácí i ta neviditelná ruka trhu a „ vědci“ mají čas a peníze 
přijít i na to, že lidé s hubenými stehny umírají dříve než lidé s tlustými, nebo že botox zpo
maluje přemýšlení o negativních věcech (asi jsem zralý se nechat nabotoxovat), dokonce 
tylo publikováno vědecké zjištění, že umělá varlata navrátípsům sebeúctu. Když si to tak 
Kabusek přečte, tak se nedivím, že chce přemalovat rozpočty
Krásně spojení blbosti v politice a vědě dokládá Kazachstán, kde vědci vyslyšeli přáníprezi
denta Nursultana Nazarbajeva získat „elixír mládí a energie“, díky kterému ty  mohl dál 
vládnout. Tak ho vyvinuli. Ten elixír.
Žijeme v divném světě, o kterém Albert Einstein konstatuje: Jen  dvě věci jsou nekonečné-  
vesmír a lidská hbupost. Tím prvním si ovšem nejsem tak jis t“. sy,
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